



第十五届全国运动会在广东广州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



11月9日晚,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东省广州市出席中华人民共和国第十五届运动会开幕式并宣布运动会开幕。这是习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 燕雁 摄



11月9日,浙江省体育代表团在入场仪式上。当日,第十五届全国运动会开幕式在广东奥林匹克体育中心举行。

新华社广州11月9日电 中华人民共和国第十五届运动会9日晚在广东省广州市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

9日晚的广东奥林匹克体育中心华灯璀璨,气氛热烈。这是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛等步入主席台,向观众挥手致意。

致意。全场响起长时间的热烈掌声。

20时,第十五届全运会开幕式正式开始。伴随《歌唱祖国》的昂扬旋律,仪仗兵护卫着鲜艳的五星红旗健步走入体育场。在澎湃激昂的乐曲声中,全运会会旗、第十五届全运会会旗和由16名旗手组成的会旗方阵入场。裁判员代表方队接着入场。紧随其后的是37个代表团精神抖擞的运动员代表,他们分别来自各省、自治区、直辖市,香港特别行政区、澳

门特别行政区,新疆生产建设兵团以及3个行业体育协会。全场观众用热情的掌声和欢呼声欢迎运动员们入场。

入场仪式完毕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起、高高飘扬。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区行政长官岑浩辉,国家体育总局局长高志丹分别致辞。

新华社记者 杨冠宇 摄

向世界呈现一场圆满、精彩、成功的互联网盛会

省领导赴各地宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯 (记者 王璐怡) 征程万里阔,蓝图再铺展。党的二十届四中全会召开后,浙江上下迅速掀起学习宣传贯彻热潮。省委常委、省人大常委会党组书记、党员副省长等省领导第一时间带头赴全省各地各有关单位,结合工作调研,宣讲四中全会精神,并与基层党员干部群众互动交流。

省领导指出,党的二十届四中全会是在基本实现社会主义现代化的关键时期召开的重要会议,意义重大、举世

瞩目、影响深远。全会审议通过的《建议》对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,是“十五五”时期以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的纲领性文件和行动指南。学习好宣传好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要全面准确把握全会的核心要义和精神实质,特别是要深刻把握“十四五”时期党

和国家事业取得重大成就“两个根本在于”这一深层逻辑;深刻把握基本实现社会主义现代化取得决定性进展这一目标任务;深刻把握推动高质量发展这一鲜明主题;深刻把握加快构建新发展格局这一战略之举;深刻把握共同富裕这一本质要求;深刻把握坚持和加强党的全面领导这一根本保证,推动全会精神入脑入心、落地落实。

省领导强调,要着力学深悟透,广泛宣传宣讲,切实把思想和行动统一到

习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,在推进中国式现代化大场景中找准浙江方位定位,始终做到“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动见实效”,以“走在前、作示范”的标准定位,谋深谋实我省“十五五”规划,持续深入落实“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,奋力推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展,率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景,为全国大局作出更大贡献。

本报乌镇11月9日电 (记者 夏丹) 11月9日,2025年世界互联网大会乌镇峰会闭幕。聚力“一届更比一届好”,不断提升办会国际化、引领性、开放性,本次峰会将吸引来自全球130多个国家和地区的1600多名嘉宾现场参会,参与国家数量历年最多、参展企业规模历年最大、活动内容历年最丰富,向全世界呈现了一场圆满、精彩、成功的互联网盛会。

今年是习近平总书记提出构建网络空间命运共同体理念10周年。10年间,这一重要理念正从“乌镇出发”走向“全球实践”。本次峰会期间,举办了构建网络空间命运共同体理念10周年理论研讨会,来自国际组织、全球政府机构、互联网领军企业、研究机构的嘉宾及知名专家学者等100余位高级别代表参会。

构建网络空间命运共同体理念贯穿峰会各方面,使得整个峰会亮点纷呈、成果丰硕。

其一,峰会品牌持续提升。

峰会上,2025年“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动,从全球78个国家和地区的315项申报案例中评选出12项精品案例,集中展现构建网络空间命运共同体理念的强大感召力与全球实践价值。

世界互联网大会领先科技奖吸引全球34个国家和地区申报方的积极参与,40位全球权威专家从420余项科技成果中评选出17个获奖项目,涵盖类脑计算、6G通信、高性能芯片、量子计算等前沿领域,彰显全球科技界对数字化未来的共同关切和积极探索。

2025年世界互联网大会杰出贡献奖,共有5位个人与14家企业获奖。获奖企业涵盖人工智能、互联网平台、信息通信、汽车、农业等多个领域,充分体现数字时代创新发展的蓬勃活力。

其二,全面展现人工智能引领创新图景。

本次峰会围绕发展与合作、技术与产业、人文与社会、治理与安全、人工智能等五大领域举办24场分论坛,议题覆盖全球发展倡议、数字经济、人工智能赋能科学研究、文化遗产数字化保护与传承等前沿热点话题。

峰会创新设立“六小龙乌镇对话”,杭州“六小龙”企业负责人围绕人工智能技术等前沿话题展开交流,展现中国数智领域的创新实力与发展活力。

浙江分论坛聚焦人工智能引领创新发展议题,来自中国、英国、德国等多个国家和地区的院士专家及企业家等1200余名代表同台交流,凝聚行业智慧、共商发展路径。

“互联网之光”博览会以“人工智能”为展示重点,汇聚全球54个国家和地区670家企业的千余项AI技术产品。40余个最新大模型、30余个智能体、20余项具身智能机器人集中亮相,100余个领域智能互动展项,提供了“可感、可及、可互动”的逛展体验,单日观展观众超1.7万人次,再创新高。(下转第三版)

金华全力打造对非合作桥头堡

2025中非经贸和文化论坛总签约金额逾400亿元

金额达401.05亿元。

金华全力打造对非合作的“桥头堡”,对非出口额已连续10年居全国地级市第一。今年1月至9月,金华对非进出口总额达1192.8亿元,同比增长20.9%;其中出口1114.9亿元,同比增长27.5%,占全国对非出口总额的9.5%。

“中国制造”从金华走向非洲,非洲产品通过金华走向全国,合作之路越走越宽。”金华市对非经贸商会秘书长季拥民介绍,当地日用品、机电产品已走进非洲千家万户,而依托中国(浙江)自由贸易试验区金华片区、金华和义乌两大综保区及专业市场、物流枢纽等优势,非洲咖啡、牛油

果、铜材、木材等产品,正通过金华快速进入中国市场,形成双向奔赴的贸易格局。

今年8月,义乌品牌出海集合店海外首店在肯尼亚内罗毕开业,让非洲采购商在家门口就能找到中国高品质的货源,推动“金华制造”从“产品出海”向“品牌出海”升级。(下转第四版)

四中全会精神在基层

三门探索基层养老服务与数字化深度融合

在线点单,15分钟养老服务送上门

本报讯 (记者 钱伟 许峰 共享联盟·三门 李佳宁 邱华琴) 前日的一个晚上,三门亭旁镇星泰康养中心的智能平台操控室里,值班人员李宏忠正通过显示屏关注“虚拟养老院”里住户的情况。村民王高法的紧急呼叫键响起,李宏忠迅速点击实时视频,王高法的女儿告诉他明天自己临时有事,请帮忙安排一位护理员上门。李宏忠挂断电话后,就着手安排落实。

党的二十届四中全会提出,加强普

农村老人大多习惯居家养老,但基层优质养老服务不足。为给老人提供更优质养老服务,三门县创新推出“虚拟养老院”,搭建智慧平台、设立“家庭床位”等,通过“一床一码”破解居家养老困局。王高法的女儿深有感触地说,自从父亲成为“虚拟养老院”一员后,家里多了“监护人”,自己工作和生活更安心。

党的二十届四中全会提出,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难愁盼问题。“认真学习贯彻四中全会精神,我们更加坚定要把养老服务领域的短板补齐补好。”三门县民政局局蒋刚说,“虚拟养老院”里的每位老人家中都安装了智能体征监测垫、生物雷达、语音视频通话等设备,可精准监测老人身体、生活情况,有关数据实时反馈到县综合养老服务平台终端;同时,与养老服务人员、志愿服务队、医院等签订家庭医生上门服务及24小时守护协议,让老人足不出户享受专业养老服务。

无需床位、即时关爱,服务跟着老人走。“虚拟养老院”建起“随时随地、一键呼叫、就近调度、全面满足”居家养老服务体系。老人在线“点单”,15分钟内,养老服务人员便会上门,可提供安全监测、健康管理、医疗护理、家政保洁等13大类百余项服务。(下转第四版)

习近平接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表

新华社广州11月9日电 在第十五届全国运动会即将开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在广州亲切接见全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系

统先进集体、先进个人代表,向他们表示热烈祝贺,勉励他们奋力拼搏、再创佳绩,为建设体育强国作出新贡献。

下午4时15分许,习近平等来到广州白云国际会议中心,全场响起长时间

热烈掌声。习近平向大家挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

李鸿忠、张又侠、黄坤明、谌贻琴、王东峰等参加接见。

习近平会见国际奥委会主席和终身名誉主席

(据新华社 详见第五版)

新闻提要

思想周刊